



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВОСТЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

22 августа 2017 года

№ 68
(10151)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 8 руб. 56 коп.

● 22 АВГУСТА - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РФ

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём Государственного флага Российской Федерации – яркого символа нашего Отечества.

Патриотизм, единство народа — важнейшие ценности, которые отражены в этом празднике. С Государственным флагом мы прочно связываем любовь к родной земле, гордость за Россию, ответственное отношение к будущему нашей страны.

Мы бережно храним память о наших предках, которые самоотверженным трудом создавали великую державу, мужественно защищали её от врагов. В наши дни жители Тюменской области вносят значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие страны, своими делами укрепляют её мощь и независимость.

Желаю всем вам, дорогие тюменцы, здоровья, мира и благополучия, успехов в созидательном труде на благо Отечества!

В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Этот день в истории России

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации». 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трёхцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России. Сегодня флаг России - «государственный триколор» - официальный государственный символ нашей страны, наряду с гербом и гимном. Флаг представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3. Считается, что впервые бело-синие-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича на первом русском военном корабле «Орёл», построенном в 1667-1669 годах на Дединовской верфи. Законом же «отцом» триколора признан Пётр I. (20) 31 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-синие-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос. К этому дню приурочено множество праздничных мероприятий. До сих пор историки и исследователи не при-

шли к единому мнению, почему были выбраны именно эти цвета для российского флага, но считается, что с самого начала каждый цвет флага имел свой смысл. По одной из версий, белый означает свободу, синий - Богородицу, покровительствующую России, красный - державность. Другая версия гласит, что белый символизирует благородство, синий — честность и верность, а красный - смелость, мужество и великодушие, присущие русским людям. Но официальный статус флаг приобрёл только в 1896 году, когда накануне коронации Николая II министерство юстиции определило, что национальным должен «окончательно считаться бело-синие-красный цвет, и никакой другой». В апреле 1918 года большевики по инициативе Якова Свердлова приняли решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище. А 22 августа 1991 года российские парламентарии отменили вердикт коммунистов, благодаря чему историческое знамя заняло свое почётное место в официальных и торжественных событиях Российской Федерации. И хотя сегодня сам праздник - День Государственного флага Российской Федерации - не является выходным днём в нашей стране, но уже традиционно к этому важному празднику приурочено множество мероприятий - торжественные шествия, пропагандистские акции, молодёжные флешмобы, авто-мотопробеги и другие. Их главная цель - рассказать жителям историю праздника, важность и значение государственных символов России.
Ю. ЛЕОНТЬЕВА

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Не просто Люся

Вещи переживают людей – и надолго: могут проходить тысячелетия, а вещь будет оставаться «живой». И когда мы впервые соприкасаемся с прошлым в буквальном смысле этого слова, с нами происходит нечто очень важное – мы получаем послание прошедших эпох, даже если в этот момент не осознаём этого. Вещи переживают людей, чтобы рассказать нам о своих владельцах, – в этом их великая миссия. Ведь никто из тех, кто многие века обживал нашу планету, не хотел быть забытым. Они оставляли после себя маленькие поселения и города, ирригационные каналы и крепостные валы, таинственные каменные выкладки и могилы, драгоценные украшения и керамическую посуду, и многое-многое другое, неведомое нам. Поэтому главная цель исследователя – помочь древним вещам и памятникам «заговорить», восстановить с их помощью нити, ведущие в прошлое и связывающие нас с нашими предшественниками на Земле; осознать, наконец, что наше современное общество со всеми его проблемами и достижениями всего лишь одна из страниц истории, скорее даже небольшой абзац на странице.

11 августа в Абатской центральной районной библиотеке состоялась интереснейшая встреча с нашей землячкой Людмилой Николаевной Коряковой (Зматраковой). На эту встречу пришли её друзья, одноклассники и учителя. Людмила Николаевна закончила Абатскую среднюю школу с золотой медалью. В 1969 году окончила исторический факультет Уральского государственного университета. Она обучалась в аспирантуре Института археологии АН СССР. Защитила кандидатскую диссертацию по теме: «Саргатская археологическая культура: источниковедческий анализ».

С 1975 по 1989 год работала сначала младшим, затем старшим научным сотрудником ПНИАЛ УрГУ. По-

сле этого являлась заведующей вузовско-академической лабораторией ИИиА УрО РАН. С 1993 года она научный сотрудник отдела археологии и этнографии ИИиА УрО РАН, одновременно - профессор исторического факультета УрГУ (по кафедре археологии, а с 2001 – археологии, этнологии и специальных исторических дисциплин) и научный руководитель ПНИАЛ УрГУ. Л. Зматракова читает специальные курсы, руководит курсовыми, дипломными работами. Основная область её научных интересов – культурные и социологические процессы на территории центральной части Северной Евразии в эпоху бронзы и раннего железного века. Занимается также теоретико-методологическими и историографическими проблемами археологии. Она Член международной ассоциации «Всемирный археологический конгресс», Европейской ассоциации археологов, Общества американской археологии, член комитета ЕАА по образованию. Читает лекции по русской археологии в университетах Италии, Франции, США, Англии, Германии. Член редколлегии международного археологического журнала «Antiquity». Автор более 200 научных работ.

Из уст этой прекрасной женщины присутствующие узнали много нового и интересного об истории и

археологии нашей страны. Сама же она говорит, что профессия археолога никогда не была её детской мечтой. Она хотела стать модельером и в школе ходила на кружок кройки и шитья. Пришедшие на встречу одноклассники ласково называли её просто Люся. А ведь действительно им не важны её заслуги, достижения. Она для них дорогой и любимый человек, и они рады её новым победам. Вспоминая школьные годы, у многих накатились слезинки о тех далёких, но так счастливых прожитых мгновениях детства. Чтобы хоть как-то показать историю своей жизни она приготовила презентацию с фотографиями. Там и семья, и работа, и командировки в разные страны. Очень много фотографий было представлено с мест археологических раскопок. К этой деятельности Людмила Николаевна общается своих внуков. Она берёт их в летнее время с собой. А провести время с такой замечательной бабушкой одно удовольствие, они тоже называют её ласково по-свойски Люся. Теперь маленькая девочка Люся выросла в Людмилу Николаевну, настоящего и грамотного специалиста в области истории и археологии. Это её судьба, и как не пытаться её изменить, она придёт к начальной точке. Л. Зматракова гордость нашего села, ведь она поистине великий человек, о чьих трудах известно не только в России, но далеко за её пределами.

А. КОСАРЕВА
Фото автора



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Твои люди,
село
2 стр.**

**Для вас,
охотники
3 стр.**

**Объявления,
реклама
3, 4 стр.**

● АКТУАЛЬНО

Наведём чистоту вместе!

Указом Президента РФ от 5.01.2016 № 7 «О проведении в Российской Федерации Года экологии» в целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации 2017 год объявлен Годом экологии.

В рамках Года экологии в России проводятся мероприятия, направленные на сохранение биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности.

С 1 июня по 30 сентября текущего года проводится Общероссийская акция по очистке берегов водных объектов «Вода России». На территории нашего района данная акция будет проходить 25 августа. Местом очистки является левый берег реки Ишим в районе дамбы «Южная» с. Абатское.

Со 2 по 30 сентября 2017 года будет проходить Всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия». В рамках данной акции запланированы следующие мероприятия:

- очистка территорий, прилегающих к свалкам в с. Банниково, с. Болдырево, п. Ленинка, с. Назарово, с. Тушнолобово, с. Шевырино;

- очистка поймы реки Абак у с. Кошево;

- очистка кладбищ в посёлках Майский и Партизан; очистка террито-

рии, прилегающей к бывшей ферме с. Ощепково; очистка территории, прилегающей к садоводческому обществу «Междуречье» в с. Абатское.

Проведение данных мероприятий запланировано на 8 и 15 сентября текущего года в 13.00 часов.

К участию в проведении субботников будут привлечены работники администраций района и сельских поселений, муниципальных учреждений, члены совета ветеранов, члены профсоюзов.

Приглашаем организации всех форм собственности и жителей района принять участие в данных мероприятиях, внести свой вклад в обеспечение экологической безопасности окружающей нас среды.

Регистрация участников и распределение мест очистки будет осуществляться управлением сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района, контактное лицо: Светлана Михайловна Пантелева, ведущий специалист управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района, т. 41-4-92.

А. КОСАРЕВА

● ЮБИЛЕИ



Простая женщина с простой судьбой

Лидия Прокопьевна Грибова родилась в довоенное время 28 августа 1932 года. О своей родине, д. Берендеевой, отзывается с особой теплотой и нежностью. Там прошли её детство, отрочество, юность. Ей есть что вспомнить, о чём рассказать. О военном и послевоенном детстве говорит с неохотой.

- Всем тяжело жилось, что уж там рассказывать. Детям хотелось бегать и играть, собираться компанией. Но война сделала нас взрослыми, и всё своё время мы тратили на работу, – говорит Л. Грибова. - Трудилась допоздна, вставали с рассветом. И всё впроголодь. Беззаботной мою жизнь не назовёшь, потрудиться ой как пришлось. Быть самостоятельной меня заставляла жизнь. У родителей нас шестеро было, отца и старшего брата забрали на фронт. Поэтому надеяться могла только на себя: помогла деревенская закалка. В стайке всегда животины водилась, и не одна: коровы, куры, свиньи. С детства с домашним хозяйством умела управляться. И родительскому слову не перечила, старших уважала и почитала, ведь стари-

ки на своём веку много чего в жизни повидали, многое поняли. Плохого не посоветуют.

После войны вышла замуж и родила троих детей. На жизнь и на работу никогда не жаловалась. Жили вместе с мужем на Базе «Заготскот». Там она работала на откормочной ферме. Потом переехали семьёй в с. Абатское, и Лидия Грибова устроилась в ПМК – 153 на склад. В её обязанности входило обеспечение штукатуров и маляров всем необходимым инвентарём и материалами. Так и пролетели 22 года незаметно. Тут и выход на пенсию.

За свой труд Лидия Прокопьевна не раз была отмечена грамотами и похвальными листами. Она является ветераном труда.

28 августа Л. Грибова отметит своё 85-летие. В этот день своим вниманием её будут радовать самые близкие и родные люди. Мы пожелаем вам здоровья и встретить ещё много юбилеев.

А. КОСАРЕВА
Фото автора

● С ТЕПЛОТой И ЛЮБОВЬЮ

С наилучшими пожеланиями

Я очень благодарна судьбе за то, что в моей жизни встречается много хороших людей. Одна из них Нина Васильевна Новикова, о ней я хочу рассказать.

Нина родилась ранним августовским утром и громким криком заявила всему свету о своём рождении. Отец горестно принял это известие, но промолчал. В семье родилась третья девочка, а ждали мальчика. Зато впоследствии Василий Васильевич частенько брал девчонку-сорванца с собой на работу. Он был главным агрономом совхоза «Ленинский», и Нина часто ездила с отцом по полям. Транспорт у агронома 60-х годов был один - лошадка, запряжённая в ходок. Помнит Нина, как галопом мчалась она на лошади, и только ветер свистел в ушах! Мама, Анисья Григорьевна, была женщиной строгих правил. Дочерей Алевтину, Валентину и Нину воспитывала в строгих семейных традициях и приучала уважать старших.

- С ранних лет я очень любила читать, – с трепетом Нина вспоминает своё детство, – и моим единственным развлечением были книги. Летом приходилось пропадать на сенокосе. Косила траву, помогала убирать сено, словом, жила не в праздности, а в труде, как, впрочем, и вся наша семья. Самым приятным воспоминанием из моего детства была верховая езда на лошади. Это чувство полёта я запомнила на всю жизнь.

Но детство закончилось. Наступила пора зрелости. Окончив Тобольское культпросветучилище, Нина Васильевна приехала по распределению в село Абатское и стала ра-

ботать на абонементе в центральной библиотеке.

Так и задержалась она здесь на целых 36 лет. Её мечта – жить в селе сбылась.

- Когда я начинала работать на абонементе, – вспоминает Нина Васильевна, – коллектив был неболь-

том, внедряла новые формы работы. Сколько тематических альбомов сделано её умелыми руками, разработано сценариев, выпущено буклетов, методичек, памяток – всего не перечислить! Замечательный краевед, она собрала богатый материал о людях села и Абатского района. Сколько любви и сил понадобилось, чтобы всё это объединить в картотеку! Трудилась, не замечая времени, откликалась на все просьбы коллег, замещала их на работе. Простая и сердечная женщина Нина Васильевна Новикова – моя коллега по работе.

Кроме перечисленных выше её достоинств могу добавить: она хорошая хозяйка. Её солёные грибочки помнит вся районная библиотека! И ещё одно пристрастие было в жизни этой женщины. Проживая в сельской местности, она любила путешествовать. Ей нравилась суета вокзалов, наблюдение за городским ритмом жизни, познание чего-то нового и интересного.

Сейчас Нина Васильевна переживает не лучший период своей жизни. Мы, её коллеги стараемся поддержать и поощрить её. Рядом с ней её обожаемая внучка Лизонька и дочь Лана.

Пусть эта статья, написанная от всего сердца, будет Нине Васильевне небольшим подарком к дню её рождения и вызовет много позитивных эмоций. Спасибо, что ты есть, Нина! Пусть ангел – хранитель поможет тебе и твоей семье!

В. ИГНАТОВА



● ДАТЫ

Великая битва

Есть в истории события, которые навечно остаются в памяти человечества. К их числу, несомненно, относится и выдающаяся Победа Красной Армии в Курской битве. Всего два слова – Курская битва, а какая могучая и крылатая суть заложена в них! Эта битва стала символом подвига советского народа, одним из крупнейших и решающих сражений Великой Отечественной войны. Длится она 50 дней и ночей, с 5 июля по 23 августа 1943 года.

Действиями советских фронтов на Курской дуге руководили маршалы Георгий Жуков и Александр Василевский. Численность советской армии составила более одного миллиона человек. Солдат поддерживали более 19 тысяч орудий и миномётов, с воздуха поддержку советским пехотинцам оказывали две тысячи самолётов. Немцы противопоставили СССР в данном сражении 900 тысяч солдат, десять тысяч пушек и более двух тысяч самолетов.

Во время сражений на Курской дуге, у деревни Прохоровка произошло крупнейшее в истории танковое сражение. В бою сошлись по 800 танков с каждой стороны. Это было впечатляющее и страшное зрелище. Вскоре началось контрнаступление. Советские солдаты взяли укрепления и, при поддержке авиации, совершили прорыв немецкой обороны. Победа в Курской битве показала Германию силу Красной армии. Более 100 тысяч воинов были награждены орденами и медалями, а 231 человек удостоен зва-

ния Героя Советского Союза.

Ежегодно, 23 августа, отмечается День победы советских войск в Курской битве. В связи с этой знаменательной датой мы хотим обратить ваше внимание на литературу, в которой подробно раскрывается история величайшего сражения.

Ананьев, А. А. Танки идут ромбом [Текст]: роман/А. А. Ананьев; ред. Ю. Бондарев. - М.: Современник, 1975. - 207 с. Роман повествует о трёх днях исторической битвы на Курской дуге, участником которой был автор. Произведение написано с большой художественной силой, психологической точностью, подкупает суровой правдой характеров и обстоятельств. Всё это создаёт неповторимую атмосферу реальной жизни на войне.

Барятинский, М. Б. Танковые асы Сталина [Текст]/М. Барятинский.- М.: ЭКСМО, 2013.- 352 с. Это книга о советских танкистах. О том, как они воевали, как жили и как погибали.

Замулин, В. Н. Прохоровское сражение [Текст]/В. Н. Замулин. - М.: Вече, 2013. - 545 с. В предлагаемом исследовании впервые сделана попытка провести всесторонний анализ Прохоровского сражения, определить его место в Курской битве, выстроить ежедневный ход боевых действий, а также точнее обозначить территорию, на которой оно проходило. И, наконец, по-новому оценить итоги сражения, их влияние на исход всей оборонительной операции Воронеж-

ского фронта.

Полевой, Б. Н. Повесть о настоящем человеке [Текст]/Б. Н. Полевой. - М.: Сов. Россия, 1983. - 170 с. Книга написана в 1946 году, создана на основе дневниковых записей, очень точно передаёт приметы времени. Они в характерах людей, совершающих исключительные подвиги, но остающихся обыкновенными людьми, со своими достоинствами и недостатками, и в подробной и достоверной картине жизни фронта и тыла, написанной с хроникерской точностью, в обилии ярких и неповторимых деталей, подмеченных когда-то в суматохе военных будней и ставших в повести художественными образами времени.

Пфеч, Курт. Танковая бойня под Прохоровкой: Эсэсовцы в огне [Текст]: роман/К. Пфеч; пер. с нем. С. А. Липатов. - М.: Яуза-Пресс, 2011. - 320 с. Лучшие военные боевики о Курской битве. Уникальная возможность увидеть решающее сражение Великой Отечественной с обеих сторон фронта – глазами немецких эсэсовцев и советских штрафников. Русская стойкость и отчаянная храбрость против германской доблести. Сталинские «смертники» против личной гвардии Гитлера.

С данными произведениями вы можете познакомиться на абонементе центральной библиотеки. Мы рады видеть вас. Приятного вам чтения!

А. КЛИШЕВА, библиограф
Абатской центральной
районной библиотеки

● К СВЕДЕНИЮ

О запрете охоты в зелёной зоне

В преддверии открытия сезона охоты и в связи с поступающими обращениями граждан в части определения понятия зелёной зоны Абатский районный отдел Госохотуправления Тюменской области напоминает, что леса зелёных и лесопарковых зон составляют основу рекреационного фонда, и охота там запрещена.

Зелёные зоны предназначены для защиты населения от неблагоприятных природных и техногенных воздействий, сохранения и оздоровления окружающей среды. Площадь зелёной зоны зависит от лесорастительной зоны, отношения площади покрытых лесной растительностью земель к общей площади муниципального района или субъекта Российской Федерации и численности населения соответствующего поселения. Уменьшение площадей лесопарковых и зелёных зон не допускается.

Постановлением Губернатора Тюменской области от 7.07.2014 № 80 утверждена схема размещения, использования и охраны охотничьих угодий Тюменской области, представляющая собой карту-схему муниципального деления территории Тюменской области с указанием границ охотничьих угодий, особо охраняемых природных территорий, зелёных зон вокруг населённых пунктов и других территорий, имеющих ограничение для осуществления охоты и ведения охотничьего хозяйства. Данная карта-схема опубликована на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (www.admtymen.ru) на странице управления по охране, контролю и регулированию ис-

пользования объектов животного мира и среды их обитания Тюменской области.

В связи с тем, что в схематичное очертание границ зелёных зон попали и земли, не относящиеся к землям лесного фонда (помимо земель обороны и безопасности и земель городских и сельских поселений, на которых расположены леса), охота на которых разрешена, Абатский районный отдел Госохотуправления рекомендует уточнять, относится ли территория, на которой вами планируется осуществление охоты, к землям лесного фонда.

Административная ответственность за осуществление охоты на территории зелёной зоны будет наступать по ч. 1 ст. 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В этом случае санкция предусматривает для граждан наказание в виде административного штрафа в размере до четырёх тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой или лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет.

В случае нарушения границ зелёной зоны и при наличии разрешения на добычу охотничьих ресурсов, лицу будет вменено нарушение п. 3.4. Правил охоты. Если же охота будет осуществляться без разрешения на добычу охотничьих ресурсов (кроме случаев выявления уголовно-наказуемых деяний), будет иметь место нарушение п.п. «д» п. 3.2. Правил охоты.

Абатский районный отдел Госохотуправления Тюменской области призывает охотников к ответственному, сознательному поведению в целях недопущения совершения правонарушений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, влекущих для охотника негативные последствия.

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ

Правила безопасности на воде во время охоты

Скоро открытие сезона осенней охоты. Охота помимо удовольствия и азарта имеет и другую сторону, о которой не стоит забывать. Это опасность и травмирование. Получение различных травм на охоте не редкость, огнестрельные ранения не самые частые травмы, большинство трагических случаев происходят при эксплуатации маломерных судов. Поэтому чтобы ваша охота не была омрачена нелепой случайностью, необходимо соблюдать меры безопасности при эксплуатации маломерных судов на воде.

1. Одно из самых важных правил - не садитесь в лодку, если вы находитесь в алкогольном опьянении.
2. При перемене места в лодке не спешите, двигайтесь по лодке осторожно, не перегибайтесь сильно за борт. Необходимо иметь с собой спасательный круг и находиться в лодке в спасательном жилете.

3. При стрельбе из ружья постарайтесь занять удобное положение,

встав лицом к носу или корме и слегка расставив ноги, а стрельбу лучше вести, сидя в лодке лицом к носу.

4. Нельзя стоять при движении лодки, особенно если она с мотором. На поворотах следует уменьшать скорость. Лучше обходить все плавающие по курсу движения предметы.

5. Главная опасность на воде - это переворачивание лодки. К этому всегда надо быть готовым. При аварии лодка сначала ложится на бок. Однако забираться на днище перевернувшейся лодки не имеет смысла, потому что она неустойчива и обязательно опрокинется. Попав в воду, главное - не терять самообладание и не впадать в панику. Надо снять сапоги и верхнюю одежду и добраться до берега, помня о том, что человек в холодной воде может находиться от 10 до 20 минут.

Надеемся, что при соблюдении этих нехитрых правил ваш личный сезон охоты будет удачным!

Е. МИРОНЧЕНКО,
ст. госинспектор ГИМС

● О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Сибирская история

Судьба каждого человека уникальна по-своему: выбранная профессия, встречи с интересными людьми, поездки и смена места жительства, жизненные обстоятельства и ситуации, в которых приходилось делать выбор самостоятельно. Сибирская история Альбины Владимировны Колмачевской началась более 30 лет назад, когда она в 1985 году после окончания Орехово-Зуевского педагогического института (ныне Государственный гуманитарно-технологический университет) была по распределению направлена в Тюменскую область учителем французского и немецких языков.

Сейчас она с улыбкой вспоминает, как они с одноклассниками радовались такой удаче: «Работать там, где медведи по улицам ходят, где зимой много снега и очень холодно!» Однако не все выпускники были исполнительны, как наша героиня, большинство из них вышли замуж и по понятным причинам остались близ Подмосковья. А Альбина Владимировна на поезде поехала в сибирские дали и даже представить не могла, что влюбится в этот край и с уверенностью в своём завтрашнем дне останется здесь навсегда.

Уже из Тюмени молодую француженку направили в Абатский район. Сказать, что тут она учи-

лась жить заново - это полдела, она научилась всему, что помогло потом остаться в глухой сельской местности и стать своей среди населения. Школа посёлка Парти-

занскому бездорожью. Местный быт и традиции, трудолюбие и добрый нрав людей - всё это помогало в первые дни, а теперь это уже стало частью жизни.

Сегодня Альбина Владимировна Колмачевская не просто мама, бабушка, учитель, она призёр районного конкурса «Учитель года - 2010», победитель конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках национального проекта «Образование», Почётный работник общего образования, ветеран труда. Её ученики на протяжении многих лет участвуют в областных олимпиадах и сдают ЕГЭ по французскому языку, а одна выпускница сейчас живёт во Франции, и совсем недавно родила маленького француза.

Сибирская история А. Колмачевской продолжается и сегодня. Жить в Сибири и не любить её - так не бывает! А человеку хорошо там, где он может себя реализовать и принести пользу обществу. Альбина Владимировна уже давно стала частью Партизанской школы, Абатского района и Тюменской области, пусть даже и с иностранным уклоном.

Н. СОЛОВЬЁВА



СОВКОМБАНК

КРЕДИТЫ НАЛИЧНЫМИ
для автовладельцев

от 17% годовых*

**МНОГО ДЕЛ
БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ**

* ДК под залог авто. Сумма 50 тыс. - 1 млн руб. Срок 12-60 мес. Ставка: 17% годовых (целевое расходование более 80% суммы кредита), 19% годовых (целевое расходование менее 80% суммы кредита). Авто с пробегом до 1 000 км включительно. Требования к заемщику: 20-85 лет. Док-ты: паспорт РФ, второй документ удостоверяющий личность, свидетельство ТС, ПТС, полис ОСАГО, письменное согласие супруга(и) (в случае, если ТС приобретено в браке), фото ТС. ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия ЦБ РФ №963. На правах рекламы.

звонок по России бесплатный
8 800 200 6230
www.sovcombank.ru

С 1 мая 2017 года у всех молодых парней, имеющих среднее профессиональное образование, появилась возможность вместо одного года военной службы по призыву сразу заключить контракт (прохождение военной службы сроком на два года (изменения в ФЗ № 53 «О воинской обязанности» внесены ФЗ от 1.05.2017 г. № 91).

Отличия службы по призыву от службы по контракту заключается в том, что на «контрактников» распространяется регламент служебного времени, а это 40-часовая трудовая неделя, где свободным от служебных обязанностей временем военнослужащий может распоряжаться по своему усмотрению. Помимо вышесказанного контрактникам предоставляются следующие социальные гарантии:

- денежное довольствие от 20 до 60 тысяч рублей;
- выплата подъемного пособия при переезде к новому месту службы (в среднем 21 тысяча рублей), а также предоставляется контейнер (20 тонн для перевозки личного имущества);
- жилищное обеспечение: а) обеспечение служебным жилым помещением или общежитием на период военной службы или получение денежной компен-

сации за наём (поднаём) жилых помещений; б) приобретение в собственность квартиры через шесть лет службы по контракту по программе военной накопительной ипотечной системы;

- бесплатный проезд к месту проведения основного отпуска и обратно предоставляется для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям и на территории субъектов Российской Федерации, входящих в Уральский, Сибирский и Дальневосточный округ, а также за пределами Российской Федерации, и одному члену семьи такого военнослужащего;
- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
- обеспечение продуктами питания (продовольственное обеспечение);
- страхование жизни и здоровья военнослужащего;
- пенсионное обеспечение (после 20 лет льготной службы);

Вы вправе сами выбрать место прохождения военной службы по контракту.

Адрес пункта отбора: 625003, г. Тюмень, Военный комиссариат Тюменской области, ул. Республики, 2, кабинет 119, т.: 8(3452) 79-19-05, ф. 79-19-04.

ДаромБыт
новая и оцененная техника

8 996 946 69 62

**ГАЗОВЫЕ и ЭЛЕКТРО плиты, МОРОЗИЛЬНЫЕ ЛАРИ,
ХОЛОДИЛЬНИКИ по НИЗКИМ ЦЕНАМ!!!**

